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A kommunizmus csodálatos 
építményei —a béke erődítményei

A világ proletariátusának és 
összes dolgozóinak legfényesebb 
ünnepére, a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom évforduló
jára való előkészületek idején 
milliók és^ százmilliók tekinte-' 
nek végtelen hittel, bizalommal 
és szeretettel a kommunizmust 
építő nagy Szovjetunió felé. 
A szovjet emberek építő lendü-

A kommunizmus ilyen nagy-, 
szerű építkezéseivel, a termelő
erők, a technika, a tudomány 
ilyen magas fokával, a Szov
jetunió páratlan gazdasági ere
jével egyetlen kapitalista állam 
sem vetekedhetik. Az amerikai 
monopólkapílalizmusnak két- 
három évtizedre volt szükségé,, 
hogy felépítse a Grand—Coolie

- lete, a szocializmus • hazájának és Boulder Dam hidrocentrálé- 
történelmi sikerei mindennél kát — amelyeknek termelőké-.
világosabban jelzik, hogy hová pessége fele annyi, mint az 5-6 
vezet a nagy Október által nyi- év alatt üzembe lépő kujbisóvi 
tott ut. A kommunizmus párat
lan iramú építése a Szovjetunió 

; legyőzhetetlen erejét mutatja s 
a világ népeink békehareát ösz
tönzi, lendíti előre.

A Szovjetunió terínelő erői
nek mérhetetlen megnövekedése 
lépésről-lépésre közelebb hozza

és sztálingrádi hidrocentrálék 
teljesítő képessége.

Pár héttel ezelőtt a Volga— 
Don-csatornánál történelmi ese
mény játszódott le: á Don vize, 
az ember által kényszerítve, ki
lépett medréből és uj utat vett, 
hogy helyet adjon egy hatal
mas gátnak. Jelenleg a csator-a kommunizmust, a bőségnek .. _

azt az idejét, amikor minden na villamosítását készítik elő. 
honpolgár a dns életnek megfe. A „Molotov", á „Zsdánov" és,
lelő szükségletek szerint része- más üzemekben a legjobb szta- 
sül a javakból. A tudomány és hanovista brigádok azokat a 
kultúra széleskörű elsajátítása hajókat építik, amelyek a leen- 
fokozatosan eltünteti a fizikai dő Cimlíanszkája tengeren 
és szellemi munka közötti kü- közlekednek majd. A tenger le- 
lönbséget. A termelő munka emlő part jajn máris csodás kol- 
minden ágának gépesítése, a hozvároskák .emelkednek, ís-< 
munkavédelmi intézkedések és kólákkal, stadionokkal, parkok-
a szocialista javadalmazás, va
lamint á páratlan virágzás kor
szakát élő szocialista, kultúra

kai, kórházakkal, 
honokkal.

yermekott-

A kommunizmus hatalmas
széppé, magasztossá teszi a építkezései a technikai eszközök 
szovjet ember életét. - soha nem tapasztalt’ kibonta-

A kommunizmus építésének kozását (eszik szükségessé és se- 
legfontosabb láncszeme az épü- Sitik elő, Nemrégen csodálattal 
lő óriási hidrocentrálék és csa- értesülhettünk a 3 emeletes házlő óriási hidrocentrálék és csa- ---------------------  _---- -- ~
tornák széles hálózata. A kuj- magasságú, lépdelő kotrógépről,

erről a valóságos földvájó 
üzemről, amely egyszerre 14 
köbméter- földet....emel ki. s

bisevi. sztálingrádi, kahovkai 
hidrocentrálék a Volga-, Don-, 

, a délukrajnai, északkrimi csa- - ----------, _ . .
torna és a Türkmén főcsatorna, 10-W ember- munkáját végzi ,el. 
öntözőrendszereivel felülmúlja Azóta a technika uj csodája 
az óriások országáról szóló egy- született meg a Szovjetunióban:

£ kori történetek elképzeléseit is. 
Más országban élő ember kép
zelete nem elég szárnyaló ahhoz, 
hogy a hatalmas építkezések 
méreteit a maguk valóságában 
felmérhesse. Nézzünk meg mé
gis néhány példát A kujbisevj 
és sztálingrádi hidrocentrálé, a

az utasszállító hajó nagyságú 
úszó szivattyú, amely 35.600 em
ber, 5 mozdoh#, 200 vasúti ko
csi és 50 traktor munkáját vég
zi el.

A kommunizmus csodálatos 
építkezéseinek, történelmet for-

. .. .. — ------------ _ máló sikereinek az alapja, a
kahovkaival együtt 18-szor any- szocializmus országának óriási 
nyi. villamosenergiát termel gazdasági ereje mellett, első- 
majd évente, mint Anglia ősz- sorban a szovjet nép törhetek 
szes villamossági müvei együtt- ]en egysége a kommunizmusért
véve. Hét év alatt az ezredéves 
Kara Kum sivatagot életrekelti 
a Tiirkmén főcsatorna, amely 
olyan*  hosszú, hogy északtól 
délig kettészelhetné egész Nyu- 
gat-Európát; a mellékcsatornák
kal együtt hosszúsága eléri a
23.000 kilométert vagyis
28-szor hosszabb lesz a Panama
csatornánál és 14-szer a Szuezi- 
csatornánál, amelyeket évtize
dek alatt építettek. öntöző 
rendszere 5—6 év alatt akkora 
területet tesz termővé, mint fél 
Európa; ekkora földterületek 
termése egyenlő egész Kanada 
termésével, Franciaország össz
termésének kétszeresével, Ar
gentína termésének négyszeresé
vel s több mint négyszer akko
ra, mint Spanyolország és 
Olaszország termése együttvéve.

és a békéért vívott hősi harca' 
bán. A szovjet nép egységes 
akaratából, páratlan munkalen
dületéből épülő gigantikus mii' 
vek egyben gátat emelnek az 
amerikai és angol háborús pro
vokátorok terveinek útjába. A 
kommunizmus építései a Szov
jetunió békepolitikájának anya
gi kifejezőt. A nemzetközi im
perializmus vád háborús tervei 
közepette a kommunizmus épít
kezései bizalmat, nyugalmat és 
bátorságot sugároznak a héke 
összes híveinek.

A Román-Szovjet Barátság 
Hónapja kiváló alkalmul szol
gál arra, hogy a legszélesebb 
körben megismertessük o nagy
szerű vívmányokat, hogy orszá-
gunk dolgozóit a szovjet embe-

A szovjet ember uj mederbe rek> nagyszerű példájának köve- 
kényszerití a folyókat, tengere- tésére ösztönözzük
kot létesít puszták mélyén, er
dők függönyével emel gátat a 
szél 'pusztításainak. Szolgálató
ba kényszeríti a természetet s 
ezzel bőségessé, boldoggá teszi 
az életet. Ilyen hatalmas alko
tásra egyedül a szocializmus ha
zája képes, amelynek élén az 
emberiség szellemi óriása, a hol
napi kommunista világ élő pél 
daképe, Sztálin elvtórs áll.

lésére ösztönöwtik mozgo-
sPsttk ötéves tervünk nagy- 
Hzcrü célkitűzéseinek megváló' 
tiltása értlekélien. Merítsünk mi
nél bőségesebben, a munka min
den területén a szovjet emberek 
nagyszerű tapasztalataiból, 
hogy biztos léptekkel haladhas
sunk a Pártunk által megmuta
tott egyetlen helyes utón, a szó- 
ciallzmusba, majd a kommuniz
musba vezető utón.

w A kommunizmus csodálatos építményei — u béke erődít
ményei (1 oldal).
A Szovjetunió kormányának jegyzéke Norvégia kormá
nyához (2. oldal).

w Szovjet tapasztalatok felhasználásával végzi munkáját a 
kolozsvári néptanáes népjóléti ügyosztálya (3. oldal).

w A minisztertanács határozatot hozott a sertéstenyésztés 
megjavítására (3. oldal).

w A MNSz Szamosujvár-rajoni helyi szervezetei a vetési 
csata győzelméért (4-oldal). ■ *

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE

Több mint négymillió lejes megtakarítás 

a kolozsvári „Armatura“-üzeniben
Az országos jelleget öltő nagy intésével elérték ázt, hogy; munka- - „ProletaruF'-üzemben,' tovább har- 

versenymozgalomba az „Armatúra"- jak termelékenységét 1-40 százalék- colnak ujább, még szebb eredmé- 
gyár. mtmkásai . és technikusai is ró1 i-88^3 emelték< ? nyék eléréséért.

: Az üzem dolgozói November 7. ■ ' ‘ -
, tiszteletére vállalták továbbá azt, ‘ KUZNYECOV SZOVJET

munkatermek falára kifüggesztett hogy októberben 850 ezer lej értékű SZTAHANOVISTA MUNKA-
grafikonok a termelés állandó emel- anyagot takarítanak meg. A verseny- MÓDSZERÉVEL 71.250 LEJT
kedését jelzik. A termelést, minősé, iroda ; kimutatása' szerint eddig 4 " TAKARÍTOTTAK MEG 
gét, termelékenységet mutató koc- ' ezerjó megtakarítást ;

lelkesedéssel kapcsolódtak be. Á

módszerével 71.250 lejt

gvi, iciuiwvavujűcbvi. uiuvaiu auu.- , . . . ,

i íx e ú w ■ 1- < i t érték el az üzem dolgozol,kákon felfelé ívelő vonalak tanujelet :
adják . annak a nagy szeretetnek, 1952-RE TERMEL A TORDAI 
amellyel az „Artnatura"-gyár mun- „PROLETÁRUL" TÜZÁLLÓ-
kásái November 7.-re készülnek. TÉGLAGYÁR

számosztályának dolgozói- is~ -alkal" 
mázzák á szovjet sztahanovisták ’ 
munkamódszerét, amellyel elősegítik 
az évi terv 11 hónap alatti teljesí
tését. ■ • ' ■ ■. ' ' ■

Az üzem dolgozói közül a hónap A tordai üzemek dolgozói októ: Kuznyecov munkamódszerének al- 
folyamán többen tűntek ki szorgal- bér 12-én ünnepi műszakot tartót- kalmazásával, amely elavult szerszá- 
mas munkájukkal. így például Pár- tak a városi pártszervezet konleren- mok anyagának újrafelhasználásából 

ciája tiszteletére.. A „Proletárul’ áll, nagy sikereket értek eh Az 
tűzálló téglagyárban is nagyobb len- i elhasznált szerszámokat a szerszám.tig László 276 százalékban, Miklós 

Imre 228; Kitin Mihály 242, Lipo- dülettel folyt a szocialista verseny > raktárban osztályozzák, 
van loan 242, Kitin Júlia 168, Ba- ezen a napon. A gyár dolgozói cé- minőség szerint, majd

anyag- és . 
megfelelő

kos Anna 165 százalékbán teljesi- M tűzték ki, hogy kimagasló ered hőkezeié', és lágyitás után raktá- 
. .. .... menyeikkel köszöntik a konféren- rozzák ; ■ ■

i ciat. ■ ■ ■ A. kovácsmühely részere készülő uj
Az üzem dolgozói November 7. Fodor Károlv csoportja a kémén- matricák rendeléseinél, 1 a-harmadik 

tiszteletére vállalták^,., hogy . Nina .-céből a kiégett téglákat- rakosgatta a , évnégyedben eme anyagból 1.578 
Nazarova módszere-szerint újabb 30 y mérlegre. Érdeklődve Mesték a" mér- /kilogramm újra feldolgozva, több 
szerződést kötnek a gépek szocialista leget. 11 órakor mái* : az utolsó mé- mint . 30 ezer lejt takarítottak meg.
gondozására. Azóta 10 munkás vette 
szocialista gondozásba gépét. A 
Kotleár-fcle szovjet munkamódszert 
alkalmazva, 14 ifjúmunkás szakké
pesítést nyert ugyanezen idő alatt. 
Ezek az. ifjak szakképzettségük bő.

. résekre került :a: sor és délben • már
elterjedt az örömhír:'

' Az . elhasznált rapid-acél anyagból
•„a konferencia : különféle más : szerszámok -készül- : 

tiszteletére befejeztük évi tervjin- nek.. ,Az, elhasznált, revolver-fejezők, 
ket.“ Mindenki lelkesedéssel fogadta vágók- és ollókések anyagaiból 150az- örömhírt és sietett■ továbbadni kiló szerszámacélt gyűjtöttek össze A munka -üteme nem lankadt a és ezzel 71.250 lejt takarítottak meg.

A zsibói szegényparasztok példamutatóan végezték 
a vetést és az őszi termésbetákaritást

ZSIBÖ. — (Tudósitónktól.) A zsi
bói néptanács széleskörű felvilágo
sító munkát végzett annak érdeké
ben; hogy a dolgozó földművesek 
idejében végezzék el a vetést. 'Má- 
tyus' László és Barna Sándor, mező-' 
gazdasági felelősök házról-házra

járva mozgósították a .falu szegény-, betakarítását is Mind a vetés; mind 
és . középparasztjait és ellenőrizték, a a . betakarítási munkák során, ■ Má- 
munkák menetét. A vetés határidőre tyus Zoltán, Forizs János"; Sárközi 
való elvégzésére . .széleskörű ..felvilá János, Sárközi Pál/ Szőcs János és 
gősitó munkát fejtettek ki a tömeg- Duma László szegényparásztok mu_ . 
szervezetek. A vetéssel egyidőben /attak jó példát. Elsőnek 
nagy lendülettel végezték a" zsibói még és elsőnek végezték el 
dolgozó parasztok a kapás növények hátatokat

kezdték a mun-

Gyorsítani kell a vetést
Enyed- és Ránffyhunyad-rajonokban

Kolozsvár-tartományban a dolgozó világositó munka során meggyőződ- 
földmüvesek a vetési kampány során tek arról, hogy ötéves tervünk má- 
ott értek el legszebb eredményeket, sodik évében csak ugy tudnak gaz- 
ahol a pártszervezetek irányításával dag termést betakarítani, ha minden
a néptanácsok jól megszervezték a 
munkát, megmagyarázták az idejé
ben történő vetés jelentőségét és

munkában Pártunk tanítását köve
tik. ................................

Sürgetni kell azonban a vetést
ugyanakkor megfelelő időben mozgó- Enyed- és Bánffyhunyad-rajonokban.
sították a szegény- és középparasz
tokat a vetési terv végrehajtására. 
Példa erre Dós-rajon, ahol már egy 
hete 100 százalékosan elvégezték a 
vetést. Szamosujvár-rajon is jó pél
dával jár elől, itt befejezés előtt Ali
nak a vetés munkálatai. E rajonok 
dolgozó földművesei látva az eddigi 
tervszerű munka eredményeit, a fel

Fokozni kell a mnkát
hogy a jó időjárást kihasználva, a 
dolgozó parasztok idejében elvessék 
á búzát. Minden dolgozó földműves
nek tudatában kell lennie annak, hogy 
a vetéssel való késlekedéssel saját 
magának okoz kárt, mert ezáltal 
terméseredményét csökkenti.

Az osztrák nöküldöttség látogatásai
A RDNSz meghívására orszá

gunkban tartózkodó, osztrák nő
küldöttség számos gyermekvó" 
dolini, egészségügyi és más in
tézményt, valamint iskolát lá
togatott meg. Látogatásaik al' 
kaiméval különösön a gyermek
nevelési, gyermokegészségiigyi 
és az anya- és gyonnckvédelmí 
kérdések iránt érdeklődtök.

Kedden a küldöttség meglá
togatta tt Bukarest közelében
lévft Romi községi szánni
szakmai leányiskolát, a „Stcnun 
Rosic“ szülőotthont és a buka
resti Bánya- és Petrólcuminle- 
•zotet.

A külfödi vendégeket minde
nütt nagy szoretottd fogadták.

A HÓSTÁTI DOLGÖZÖ FÖLD-
MŰVESEK IS IGYEKEZNEK 

AZ ŐSZI MUNKÁVAL

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 
A- hóstáti szegény- és- középparasz
tok az őszí vetési kampány kezde
tén nagygyűlésen vitatták meg a 
teendőket. A MNSz-aktivisták ezen 
a gyűlésen ismertették a Párt Köz
ponti Vezetősége és a miniszterta- 

- nács . határozatát az őszi vetés vég
rehajtásával kapcsolatban. A hós
táti dolgozó földművesek á Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 34. 
évfordulója tiszteletére vállalták, 
hogy határidőre elvetik a búzát. El
sőnek szeptember elején Zágoni Mi
hály vetett. Példáját' többen követ
ték. Akik ekkor vetettek, azoknak 
a jól gondozott. megtrágyázott 
földjén már z.öldc1 .1 búza.

Lendületesen végezzük az őszi ter
més betakarítását is. A kerti vete- 
ménvek begyűjtése is befejezés előtt 
áll. A hóstáti szövctRczcttcl kötött 
ziihlsfctcnnesztcsi szerződés alap- 
ián mindenki igyekszik eleget tenni 
feladatának. Eddig 80 százalékkal 
több Zöldséget adtunk át a szövet
kezetnek, mint amennyit a szerző
désben vállaltunk

GüHlbOS István



A Szovjetunió kormányának jegyzéke 
Norvégia kormányához

MOSZKVA — (Agerpres.) A- J. 
Visinszkij, a Szovjetunió külügymi
nisztere október lő-én átadta Hei- 
geby norvég nagykövetnek á szovjet 
kormány következő tartalmú jegyzé
két:

január- 29-én és február 5-én a nor
vég hadügyminiszter előtt hangsú
lyozta az Északatlanti Szövetség ag
resszív jellegét. A szovjet kormány 
a norvég kormánynak 1949 április 
4-én küldött, az Északatlanti-szerző- 
désre vonatkozó emlékiratában szin-A norvég kormány, amely a véde

lem ürügye alatt az Északatlanti- tén kiemelte ezt. 
paktumhoz csatlakozott, egyes idegen Hauge • norvég hadügyminiszter 
hatalmak támogatásával — az Atlan- nyilatkozata szerint a Norvégiában 

épülő katonai berendezések célja, 
hogy nyomban befogadhassák „a 
szövetséges csapatokat" és hogy biz- 
tositsák számukra a megfelelő el
látást. Megjegyzésre méltók a saj. 
tóban megjelent hírek is, a hadgya
korlatokkal és a csoportosan végre
hajtott repülőgyakorlatokkal kapcso
latban, amelyeket rendszeresen ame
rikai és angol repülőgépek végez
nek Norvégiában. Ezek a repülőgé
pek Szula, Galdermuen és más nor
vég repülőtereken szállnak le. Az

ti Szövetség céljainak megfelelően 
á Szovjetunióval szemben ellen

séges, széleskörű, katonai jellegű in
tézkedéseket léptetett életbe.
: A norvég kormány 1951 január
19-én határozatot hozott „Norvégia 
részvételét illetőlég az Atlanti-pak
tum országai közös fegyveres ere
jének és közös parancsnoksági rend
szerének megteremtésére," Ezzel a 
határozatta] a norvég kormány tény
legesén beleegyezett abba, hogy Nor
végia területét az agresszív Eszakat- 
lanti Szövetség fegyveres erejének Északatlanti Szövetséghez tartozó
rendelkezésére bocsássa. A norvég ’ országok számos hadihajója retidsze- 
kormány kijelentette azt is, hogy 
hajlandó a norvég haderőt az Észak-
atlanti hadsereg amerikai parancsnok
ságának alárendelni. Ennek a pa. 
rancsnokságnak a vezetésével - és ter
vei szerint folynak jelenleg Norvé
giában az összes katonai előkészüle. 
tek. ■ ’ ,.

Norvégia területén már meg is

résén megjelenik a norvég kikötők
ben. Amerikai és angol tábornokok 
időnként ellátogatnak Norvégiába, 
megtekintik a. Norvégia területén lé
vő katonai berendezéseket. Különö
sen említésre méltó, hogy az ame
rikai és angol katonarés politikai 
személyiségek a norvég-szovjet hatá
ron utazgatnak és ezek az utazások

alakították az Északatlanti Szövetség az utóbbi időben nagyon gyakoriakká 
fegyveres erői és légihadereje vezér váltak. A szovjet kormány szüksé-
karának főparancsnokságát és egy gesnek tartja hangsúlyozni azt Is, 
külön amerikai katonai missziót hogy a norvég kormány 1951 já- 

A norvég kormány egyezményt irt nuár 19-i határozatával a Spitzber- 
alá az Északátlanti Szövetség fegy- gák és áz Urszula szigeteket az ugy.

basem fogja eltűrni, hogy Norvégia 
területét ilyen politika szolgálatába 
állítsák." A norvég kormány ebben 
a jegyzékben biztosította azt . is, 
hogy „nem köt más államokkal 
olyan egyezményt, amely Norvégiát 
arra kötelezné, hogy területén tá
maszpontokat bocsásson idegen ha. 
taltpak fegyveres erejének rendelke
zésére mindaddig, amig Norvégiát 
meg nem támadják, vagy támadás
sal nem fenyegetik."

A norvég kormány ezeket a kité
teleket 1949 március 3-i jegyzéké
ben is elismételte. A Spitzbérgák 
és az Urszula szigeteket illetőleg 
meg kell émlitení, hogy a Szovjet
uniónak ezen a vidékén különös ér
dekei vannak. „A Szovjetunió a Spitz*  
bergák -szigetein szenmedencék bir
tokosa és az egyetlen ország Norvé
gián kívül, amely a Spitzbergákön 
szénkitermeléssel foglalkozik. Ez a 
széntermelés látja el a Szovjetunió 
északi vidékeit- és a Szovjetunió 
északi tengerészéti flottáját üzem, 
anyaggal. . ‘ ■

A norvég parlatjient 1947 február 
15-i határozatával elismerte, hogy a 
Szovjetuniónak a Spitzbergákoii 
különleges gazdasági érdekei vannak. 
A Szovjetunió számára és északi 
biztonsága szempontjából szintén 
rendkívül fontos a. tengeri kijárat 
a Spitzbérgák és az Urszula szigetek 
mellett.

Épül a kommunizmus 
a Szovjetunióban

Talpfákra előre felszerelt vágányokat helyes a töltésre és tovább gördül 
a síneken Pletov -mérnök találmánya. A gép nagymértékben megkönnyíti 

az ember munkáját és meggyorsítja a vasútépítést.

verés erői szabályzatát illetőleg. 
Ez a Szabályzat előírja, hogy Nor
végia területén idegen csapatok dl- 

• lomásozhatnak. \
Ai Egyesült Államok és Ang.ia 

katonai. hatóságainak vezetésével ■ a 
norvég kormány széleskörű intézke- 

. déseke*  tesz újabb tengerészeti és 
légitámaszpontok, építésére,. kiter
jeszti és tökéletesíti a meglévő tá-« 
maszpon tokát1 Norvégia területén, 
beleértve Norvégiának a Szovjetunió 
határán fekvő északi? vidékeit ’S. A 
sorvég kormány 1951 január 19-i 
említett Határozatából kitűnik, hogy

A szovjet kormány felhívja a nor
vég kormány, figyelmét arra, 1 hogy 
a Spitzbérgák • és Urszula i szigeték 

. - -- katonai célokra váló felhasználása az
nevezett Északatlanti katonai övezet -Északatlanti „Szövetség parancsnok- 

sága részéről ezeknek a szigetek
nek a szabályzatát sértené, Az'emlí
tett egyezmény értelmében ugyanis 
ezeket a szigeteket nem szabad ‘ka
tonai célokra felhasználni, mért ez 
érintené a Szovjetunió különleges 
érdekeit bi^tát^ágát Enn$k kö
vetkeztében a szovjet kormány nem 
maradhat közömbös a norvég kor
mány intézkedéseivel szemben. ?,

A norvég kormány a

főparancsnokának hatáskörébe utal
ta. Ugyanehhez a parancsnoksághoz
került jelentős fegyveres erők irá
nyítása is. Ez annyit jelent, hogy 
a norvég kormány felhatalmazta, az 
Északatlanti Szövetség amerikai pa
rancsnokság alatt álló fegyveres erőit 
arra, hogy-az említett szigeteken a
parancsnokság belátása szerint ka
tonai intézkedéseket foganatosítson.

A norvég kormánynak ezek az
akciói; szöges ellentétben állnak az 
1920 február 9-én Párizsban-r-~ -------- —- . • a
Spitzbergákra vonatkozólag megkö-

mánynak adofit ígérete 
megszegve a Norvégia

ezek .a támaszpontok láncszemei az tött. többoldalú szerződéssel, ámely- 
Északatlanti Szövetség általános rend- nek értelmében Norvégia ' kötelezi 
szerének és az a céljük/hogy ezeket az magát,hogy nem létesít éé n^m 
Atlanti Szövetség fegyveres erői tűri el semmiféle tengerészeti tá- 
felhasználják. Ugyanez kiderül mászpont íétepitését á Spitzbergákon 
Hauge norvég' hadügyftlihís'zferöek és az Urszula-szigeten és nem épít 
1951 február :21 -én a parlamentben sémmiféle erődítményt.

szovjet kor- 
ellenére és 
által aláirt 

területéi á? 
tagállamai

tett nyilatkozatából is. Hauge, beis- 
- mérté, - hogy a norvég kormány 

nagyméretű katonai programja 
amely magában foglalja katonai hé

sémmiféle erődítményt.
Mindezek a tényék azt bizonyít-

ják, hogy a norvég kormány politi
kája szöges ellentétben áll a szovjet 
kormányhoz 1949 február 1-én kül
dött jegyzékének tartalmával.rendezések, repülőterek és kikötők

épitéséri Norvégia területén — az ebben a jegyzékben a norvég 
■ E&zakatlanti Szövetség általános céL. kormány, tatot ismeretes, biztosítot- 

jatt szolgálja. Ezzel kapcsolatban ta ; a szovjet kormányt, hogy „Nor- 
meg -kel] említeni, hogy a szovjet yégia sohaiem fog támogatni agresz- 
kormany nagykövete utján már 1949 «ziós célokat követő politikát és so-

Ebben a jegyzékben

;<5§yézményt, Norvégia 
.Északatlanti Szövetség _________ 
fegyveré? erőinek rendelkezésére bo
csátja. . 4? Északatlánti Szövetség 
pedig agressziós célokat követ á 
Szovjetunióvá!, szémbén. '

A szovjet kormány szükségesnek 
tártja felhívni a norvég kormány fi. 
gyeimét arra,’ hogy ez a politika 
összeférhetetlen a Norvégia és Szov
jetunió között fennálló normális 
kapcsolatokká] és ennék következté
ben elmérgesiti. a két Szomszéd ál
lam, Norvégia és a Szovjetunió kö
zötti kapcsolatokat. A norvég kor
mány ezzel' az akcióval magára vál
lalja a teljes felelősséget erínek a 
politikának a következményeiért.

Egyiptom elutasította az imperialisták újabb javaslatát
KAIRÓ. '(Agerpres.) Mint

hogy az egyiptomi kormány ok-
tóber 10-én
ben bejelentette,

a parlament
ben bejelentette, hogy ' fel- 
mondja az 1936-os angól-egyip-
tonii és az 1899-es szudáni egyez
ményt, a brit kormány kísér
letet tett, hogy újabb csel fogás
sal mentse meg a helyzetet- Az 
amerikai imperialisták pedig az 
„Atlanti egység" ürügye alatt

azoji fáradoznak, hogy elfoglal
ják az angolt imperialisták he
lyét a Közel keleten.'

Ankarában az USA ’ Nagy- 
Britaiinia, Franciaország és Tö
rökország megbízottai azért ül
tek össze, hogy részletes tervet 
dolgozzanak ki a közelkelefi és 
Földközi-tengeri agressziós tömb 

. gyakorlati megvalósítására. A 
tárgyalások során több javasla
tot tettek az egyiptomi kor
mánynak. Ezek között szerepelt

az is, hogy Egyiptphi vágyén 
részt a Közelkelet közös megvé
désében és csatlakozzák $z 
Északatlanti agressziós tömb? 
höz. -

Nyugaji sajtóügynökségek, je
lentették, hogy az egyiptomi 
kormány Alexandriában meg? 
tartott rondkivüli ü’ésen visszá- 
utasitotta az USA, Na^yBri’án- 
nla, Franciaország és Törökor
szág megbizottainak hozzáinté
zett ajánlatát.

A Biztonsági Tanács megkezdte az
iráni köolajkérdés megvizsgálását

NEW-YORK. -
Az ENSz Biztonsági Tanácsa 
október 15-i ülésén megkezdte

(Agerpres.) kesztett újabb javaslatát. Utalt 
, ... .a, arra, hogy időközben az iráni

október 15-1 ülésen megkezdte hatóságok kiutasították az an- 
az angol kormánynak a kő- goi szakértőket. Az elnök ez- 
olajipar államositása miatt az , után felszólította Moszndik mi
iráni kormány ellen tett pana- ...............

az angol kormánynak a kő-

sza megvizsgálását. Noha az 
iráni kormány előzetesen hang*  
súlyozta, hogy Irán és a volt 
angol-iráni petróteumtársaság 
közötti viszály Irán béliigye, az 
angol kormány mégis a Bizton
sági Tanács elé terjesz'ette az 
ügyet. Az iráni kormány már 
annakidején hivatkozott arra, 
hogy az ENSz alapokmánya ér
telmében ez a kérdés nem tar
tozik a Biztonsági Tanács jogi 
hatáskörébe-

Az október 15-i ülésen Jebb an. 
goi megbízott ismertette az irá
ni kőolaj kérdésében mégszer

niszterelnököt, hogy fejtse ki 
az iráni kormány álláspontját.

Moszadik kijelentette, hogy az 
iráni kormány véleménye sze
rint Anglia beadványának meg
vizsgálása nem tartozik n Biz
tonsági Tanács jogi hatáskörébe 
A miniszterelnök hangsúlyozta, 
hogy áz iráni pép nagy Ínség
ben él és életszínvonala a leg
alacsonyabb az egész világon. 
Irán legfőbb természeti kincse 
a kőolaj. Az iráni petróleum 
kiaknázása termész.y szerül eg 
Irán nemzeti iparának egyik 
legfőbb Aga és ez igy elért, jö
vedelmet az iráni nép életazin-

vonalának megjavítására kell 
fordítani. Az iráni kőolajipar 
jelenlegi megszervezésében nem 
szolgálta ezt a colt, nem járult 
hozzá Irán Iparának fejlődésé
hez. Ha ez n helyzet tovább 
tart és ha a petróleumot idegp-
nek aknázzák ki. akkor ez gya
korlatilag annyit jelent, hogy.
megkaparintják az ország egész 
jövedelmi forrását és a nép to
vábbra is nyomorban

Ezért 
ment 
vazta a

az iráni 
egyhangúlag 
kőolajipar

tengődik.
Parla- 

megsza- 
államosi-

tására vonatkozó törvényt. Az 
angol kormánynak a Biztonsági 
Tanácshoz benyújtott panaszá
val szembonáll az iráni nép 
egyöntetű állásfoglalása.

A karagandai ssénmeienee f. ssámii nyitott részlegében korszerű, nagy, 
teljesítményű gépek végeik a nehfs munkát. /I szovjet mérnökök alkotá

sai egysterübbé, könnyebbé teszik as emberi munkát.



Szovjet tapasztalatok felhasználásával végzi munkáját

a kolozsvári
Hazánk uj területbeosztása 

és a néptanácsok megválasztása 
ó.te á közigazgatásban lényeges 
javulás tapasztalható. Ez abban 
is megnyilvánul, hogy egyes ira
tok. kérvények elintézési módja 
meggyorsult A közigazgatás át- 
szervezésében a néptanácsok- 
nak felbecsülhetetlen segítséget 
nyújtott á szovjet közigazgatási 
szervek tapasztalatainak fel
használása.

A néptanácsok egyre nagyobb 
mértékben alkalmazzák a szov
jetek munkamódszereit. A Ko
lozsvár városi néptanács munka- 
és népjóléti ügyosztálya például 
a szovjetek tapasztalatait" fel
használva, több újítást vezetett 
be munkájába. így csaknem tel
jésen kiküszöbölték á kérvények 
bürokratikus elintézési' mód
ját, fokozottabb gondot fordí
tanak az aggok-otthonáhák 
fenntartására.

A városi néptanáes munka- 
és népjóléti-ügyosztály^ a bete
gek, s áz orvosi kezelésre szo
rulók részére népkantint létesí
tett, ahol naponta 400 személy

Vass Mihály sámott-készitő 1952 októberére termel
Az : állami porcelángyár sa- évi tervét már régen befejezte, anyag . összekeverésénél már 

mpttmsztáljipn hosszú, meteg- s most 1952 októberére termel, 
levegőjű termekben szárítják Az élmunkás nagy kézügyes- 
azokat á samöttból készült, seggéi formálja a samott-tömbö- 
nagy négyszögletes tömbökét, két. A gzétpmló homok pillana- ' ' , , , tAV «UH rtwUÁ ■■.u-wiamelyekkel a$ üveggyárak ke- 

ki. ^z' anyag- 
rű4ssza összeállításánál különös nők, akik nemrég kerültek ki a 
figyelmet fordítanak a munka- —figyelmet fordítanak a munka- szakiskolából. Az ifjak néni
sók arra, hogy olyan keveréket elégszenek meg azzal, amit az
készítsenek, amelyből kiváló 1Sk±ban ^ultak; ^keznek 

-n-M. minden pillanatot, mesterük 
mmobegn.os minél tűzállóbb minden mozdulatát 'kihasználni ... .....
téglát gyárthatnak Tisztában arra, hogy elsajátítok munka- hogy a kézi erő helyéit hidrau

likus prés1 “végzi majd a- mun-vaunak ugyanis azzal, hogy a módszerót. A faáram ifjúmunkás 
s&iÜótt-téglák hÖfokbirásátÓl -„Oltcanu Gheorghe, Suszter

mino&agi termelése. goznak és ha valamire szüksé-
Eteu az osztályon dolgozik gük Van, kölcsönösén segítik

az üzem*  legjobb élmunkása, ^ást- így Vass. Mihály irá- 
m. ,,, . ■ nyitásává! a csoport naponta

Vas® Mihály. Tizenhét eve van ioq-130 százalékkal túlszárnyal, 
a porcéjlánszakmában, de még ja előirányzatát.
áóhásem: ért öl ilyön kimagasló Vass Mihály állandóan ujitá- ötéves tervben
eredményt, mjnt most, az ötéves gokon, észszerüMtéseken gondol- munkások minél jobbminoségii 
terv első évében. Vass Mihály kozik, 1949-ben 'a sámott-nyers- árut gyárthassanak.

Tanulók levelei
Záan^íst — ás ném is nagy idő. 

közönként —i sserketzt&ségünkbe vas
kos hfír.ité,kak érkeznék Szamosul- 
várról. Tanulók összegyűjtött sajtó- 
leveleit tartalmazzák e borítékok. A
Sfáinásujvári és környékbeli tanu
lók kezdenek a lap rendszeres leve
lezőivé válni. Igen helyesen. A nö
vendékek -mindennapi kérdéseikről Ír
nak, elmondják, mivel foglalkozik, 
hogyan gondolkozik, hogyan alakul 
az uj ember, aki holnap már neki
lát, hogy közvetlenül építse szép 
hazánkat. Hz pedig nemcsak a la
pot, hanem minden dolgozót, az 
egész népet érdekli.

A napokban újból érkezett egy 
ilyen küldemény. Miről írnak ezút
tal a tanulók? Kerekes Erzsébet 
örömmel számol be arról, hogy a 
Román-Szovjet Barátság Hónapja' al
kalmából Szamosujváron is szovjet 
fUmrhét lesz, amikor a tanulók na
ponta olyan gyönyörű filmeket lát
hatnak, mint a ..Három találkozás", 
„Egy beteljesült álom'', „Kubám ko
zákok", „Tavasz Szókénben'', ,,Meg- 
ujhodott föld" es mások, zl könyv
héten pedig migyszerii uj könyveket 
vásárolhatnak majd. „A Román.Szov- 
jet Barátság Hónapjában — írja a 
fiatal leveleső — újból kifejezésre 
juttatjuk határtalan szeretetünket és

néptanács népjóléti
kap olcsó ételeket. Az ügyosz
tály ugyanígy gondoskodik a 
terhes és kisgyermekes anyák
ról is. A ■ vasútállomáson, . az 
utazó anyák számára külön pi
henőhelyet létesítettek. Itt 
ápolónők tartanak állandó szol
gálatot. Ágyakat és egyéb 
felszereléseket bocsátanak áz 
utazó anyák rendelkezésére.

Nagy gondot okozott a nép- 
tanács munka- és népjóléti ügy
osztályának a családos anyák 
és a rokkantak szakképesítése. 
Erre a célra külön központot 
létesítettek. Ez a központ 180- 
tól 200 olyan dolgozónak nyújt 
kereseti tehetőséget, akik el
foglaltságuk, vagy rokkantsá
guk következtében nem helyez
kedhetnek el a munka mezején. 
A lakásokon termelt áruk érté
kesítésére elárusító üzletet nyi
tott az ügyosztály vezetősége.

A hadirókkantak. valamint 
a más munkaképtelen embere
ket átképző szakiskolákba kül
dik, Az elmúlt hónapban tíz 

• személyt küldték szakmai ki
képzésre.

A szovjet tapasztalatok al
kalmazása lényegesen meggyof; 
sitotta a munka- és népjóléti

tok alatt szilárd tömbbé alakul 
á formában. Körülötte fürge 
ifjúmunkások dolgoznak, olya- 

hálánkat Sztálin elvtárs és az egész 
szovjet nép iránt."
Deák Borbála II. éves növendék 

elmondja, hogy látta a „Vizsga" ci- 
mü filmet. Ebből levonta a maga 
számára — s a levelét olvasók szá
mára is — azt a következtetést, 
hogy milyen boldogok országunk 
tanulói, akiket szeretetteljes gon
doskodással vesz körül a Párt, mi
közben a tőkés országok vezetői 
nem törődnek a gyermekek jövő jé 
vei. Bodog Éva arról számol be, 
hogy nemrégen az iskolások önkén 
tes munkát végeztek az állami gaz
daságban. Örömmel tették ezt, mind, 
járt' brigádokat alakítottak és ver
senyre keltek egymással, hogy me
lyikük szed ki több krumplit. Ezt 
a levelet egy másik, a Szabó Ibolyáé 
egészíti ki. Ezeket írja: „Miközben 
szaporán dolgoztunk, voltak egye
sek, akik fogták magukat és hama
rább hazamentek. Ezek megfeledkez
tek arról, hogy munkánkkal a szo- 
cialízmust építjük és a békét véd
jük."

Sok hasonló időszerű kérdésről 
imák a szamositjvári és környék
beli tanulók. Kövessél,- példájukat 
más tanulók is, kérjtk tanáraik se
gítségét és tudósítsák a lapot éle
tűk kis és nagy eseményeiről.

ügyosztálya
ügyosztály tevékenységét. A 
nyugdíj-ügyek intézését folya
matosan végzik- Á nyugdíj
jogosultságot minden kérvénye
zőnél bizottság állapítja meg. 
Ez lehetőséget nyújt arra, hogy 
a nyugdijakat idejében kiutal
hassák. A nyugdíjasok nyil
vántartási jegyzékét összesítet
ték, ami a tisztviselők munká
ját segíti élő. Az üzemi dolgo
zókkal szorosabb kapcsolatot 
tart az ügyosztály, mint az el
múlt évben. Májusban az ösz- 
szes üzemekbe brosúrákat küld
tek, amelyből a ’ dolgozók'’ a’ 
nyugdíjjogosultságra vonatkozó 
törvényt .tanulmányozhatják.

Az irodái' munka megjavításá
ra a kolozsvári néptanáes mun
ka- és népjóléti-ügyosztálya ta
pasztalatcserét- szervezett Con
stanta város néptanácsának 
munka- és népjóléti ügyosztá
lyával,

A munka- és • népjóléti Ügy
osztályon a jövőben még foko
zottabb mértékben kell alkal
mazni a szovjet módszereket a 
bürokrácia teljes kiküszöbölésé-- 
re, a jogos kérvények idejében 
történő elintézésére. .

volt egy módosítása. Javaslata 
bevált, mert azóta ezzel 
szerrel dolgozik‘az egész' üzem
rész. Ujább eszsZer üsitéseit
szovjet munkamódszerek. alap
ján szeretné elérni- ^zt akarja, 
hogy nálniík is gépesítsék a S4-' 
mott-készitést, úgy mint áSzov- 
jetünióbah. E módszer megva
lósításához á szovjet szakköuy- 
vpkot tanulmányozza. így az 
ötéves Terv keretében geriesitik 
a m uveleteL . Ezt úgy érik él,, 

kát. Vass Mihály most a rész
leteket tanulmányozz a szov
jet szakkönyvekből.

Vass Mihály áígépesités bévé 
zeteséig is igyekszik csoportjá
val minél több jóminőségii sa- 
mptt-téglát készíteni, hogy az 

az üvegipar >

. AKIT SEMMI SEM .-
. erdekél...

DBS. — '(Tudósítónktól-) Ezév 
tavaszán Gés város egy újabb lépest 
tett a szóciáljzrnús építésének utján. 
Á város újjáépítése érdekében létre
hozták a „Május 1“ épitőszövetke- 
zetet. Ilyenformán természetes, hogy 
a dési állami magyar tannyelvű 
gimnázium vezetősége is az építő 
szövetkezettel végezteti el az iskola 
javítási munkálatokat.

Helyesebben, végeztetné el ha a 
szövetkezet minden egyes tagja úgy 
tekintené feladatát, mint ahogyan 
kellene. A szövetkezet technikusa 
ugyanis közömbösen veszi szövetke
zeti feladatkörét. Egy alkalommal 
amikor az iskola titkára kéréssel 
fordult a szövetkezet technikusához, 
hogy minél gyorsabban végezzék el 
a két osztály-terem javítását, a szö
vetkezet technikusa fölényesen kije
lentette, hagy majd, ha idejük Ívsz rá. 
akkor teljesitik a munkát. Amikor a 
titkár tovább kérlelte, hogy a terem
ben meg kell kezdjék a tanítást, azt 
mondta, hogy öt nem érdekli, 
hogy a gyermekeknek nincs 
hol tanulniok. A két osztály 70 ta
nulója felteszi a kérdést, ha ez 
nem érdekli a technikust, vájjon mi 
érdekli egyáltalán az ország építésé
nek munkájából? Valószínű semmi , 
és akkor nincs is mit keresnie a szö
vetkezet munkaközösségében.

Fülöp Gábor

A Minisztertanács határozatot hozott
a sertéstenyésztés megjavítására
A. dolgozók életfeltételeinek 

megjavítása érdekében a Komán 
Népköztársaság minisztertaná
csa megvizsgálta a hús- és zsir- 
ellátás helyzetét és elhatározta, 
hogy a szocialista szektorban 
1952 évben a sertéslenyészetek- 
ben és hizlaldákban a sertések 
számát 1 millióra növeli.

A sertéstenyésztési és hizla
lás! terv teljesítésére á földmű 
velős ügyi minisztérium a köz
ségi gazdálkodás és helyi ipar 
minisztériuma, az. élelmiszer
ipari minisztérium, a külkeres
kedelmi minisztérium, a belke
reskedelmi minisztérium, az ál
lami mezőgazdasági termésbé- 
gyüjtő bizottság intézkedést kell, 
hogy foganatosítson a jelen
leg meglévő sertéstenyészetek és 
hizlaldák észszerű kihasználásá
ra. Növelni kell a sertéstenyész
tő telepek és hizlaldák befogadó
képességét; / uj tenyészeteket, 
hizlaldákat, takarmány tároló
kat. dara- és szénaliszt-zuzó 
malmokat, istállókat kell építe
ni, valamint egészségügyi ügy
vezetési jóléti csoportokat kell 
-létesítem,'' *

A fogyasztási szövetkezetek 
központi szövetségének és a 
kollektív gazdaságoknak a ha
tározat ajánlja, hogy e felada
tok teljesítésénél működjenek 
közre. Á föladatok, teljesitésérc 
a tenyészetek és hizlaldák épí
tésére, fenyészanirag, .felsze
relések és szállító eszközök, be
szerzéséire a határozat 4 milliárd 
418 millió 551 ezer lejt irányoz 
elő.

A határozatban megjelölt fel
adatok végrehajtásakor a minisz
tériumoknak, intézményeknek és 
a néptanácsok végrehajtó bi
zottságainak legfontosabb .féb 
qdata á helyi erőforrások, fel
használása. Az- építkezések za
vartalan menetének bíztósitá- 
sáért Í3Ö ézér köbméter fa ‘-B- 
termelését hagyják ", j jóya ás 
gondoskodnak- á más 1 épitkezég- 
hez szükséges anyagok,' í mint 
ablaküveg, szeg, szivattyúk; vil- 
lambssági anyagok, > sínek és 
csillék, ’ vfilámiht aSztálös l’ü- 
részárnk; bészerzéséről _ is- ?' A 
néptanáesok yegreh^ bizött- 
s^gainak harcolnipk kell p há- 
tárözatbán fÖitlalt fáiddá.tok tel
jesítéséért. : Támpgátniök kell 
az illető területen lévő sertés
tenyésztő és .hizlalás egységek 
munkáját, bíztesitaniok kell ré

„Vadászrepülők"
(HALADÁS ÉS VÖRÖS CSILLAG MOZGÓK)

Kcljaés Sgerjozsa ipkoLáítársak. 
Azonos képességekkel rendelkeznek- 
á repülöiskola legjobb növendékei- 
Barátnőjilk, Várja, . mindkettőjüket 
egljformán értékeli, hiszen-Kplja. is, 
Szerjpzsá is arra törekszik, hogy 
niinél, 'kimagaslóba eredményeket ér
jenek. el. Tül'akdfják szárnyalni egy- 
rnAst, de mindketten mindig ugyán- 
ázt'á í/agyszerü ■ éredinényt érik el.

A repülőiskola elvégzése tufán 
mindketten egy repülőegységnél ta
lálkoznak újra, mint jitital tisztek- 
Mivel képességeik azonosak, elégedet
lenkednek a beosztás miatt. A rajpa
rancsnok nyomban megérti elégcdet- 
tenségiik okát. Tudja: a két fiatal 
tiszt vers-nye szép eredményekre fog 
vezetni. Kolját és Szerjoz.sát rá akar- 
ja vezetni a közös munka értékelé
sére s ezért mindketten egyszerre, 
.együtt repülnek.

A parancsnok nem tévedett. Közö
sen még jobban, kiválóbban dolgoz
nak. Például — pröbarepülések alkat, 
mával Szcrjozsa észreveszi, hogy a 
televíziós készülék rosszul működik 
s Koljával együtf megjavítja. Egyik 
próbarepülés alkalmával, Sz-rjor-'a 
később tér vlsszá, mint Koljá. Szer- 
jozsa ugyanis a magasból észreveszi, 
hogy a vasutat rom btrikádazz'i el. 
c közeledő vonatot veszély fenyegeti. 
Élete kockáztatásával iálíjt" jelez c. 
vonatnak.

Szerionét kitüntetésre javasolják-
A jiatal repülőtiszt boldogságát 

Várja magatartása ’s F kozza: a lány 
többre becsüli mint Keltát. Égy al
kalommal n parkban robbanás tör
ténik. Szcrinzna megmenti egy gy<-- 
re.k életét, bátor lettéért asonb<i-< 
drága árat fízel: elveszti tzemrfí 
nyit. A repülőtiszt tudja, mível jár 
látásának elvesztőit. 

szűkre a szükséges szállítások 
elvégzését, amelyeknek.. kifize
tése az érvényben levő díjszabá
sok szerint történik.

Á' határozat leszögezi, hogy 
a tenyésztők, " hizlaldák és kap
csolt egységek épületeinek, va
lamint a saját takarmánykész
letek elhelyezéséhez szükséges 
területek biztosítására a föld
művelésügyi minisztérium, . az 
erdőgazdaságügyi minisztérium 
és a néptanáes végrehajtó bi
zottsága körülbelül 56 ezer hek
tár terjedelmet bocsájt. a terme
lőegységek rendelkezésére. . A 
néptanácsoknak az ügykezelé
sükbe adott területeket feltétle
nül a sertéstenyésztés és hiz
lalás takarmányszükségleteinek 
biztosi tilsára kell fclhasznál- 
niok. ..

A minisztériumoknak és a 
termelőegységeknek át kell cso- 
portositaniok és meg kell szer- 
vezniök a munkát és különös 
gondot kell forditaniok a ká
derek szakmai színvonalának 
növelésére, : A termelés helyén 
szakképesítő tanfolyamokat kell 
szervezni.

A földmívelésügyi miniszté
rium feladata a kollektív gaz
daságok kiépítése terén, hogy a 
kollektív gazdaságokban olyan 
sertéstenyésztő és hizlaló egy
ségeket létesítsenek, amelyek 
gazdaságosan felhasználják á 
rendelkezésre álló takarmányt, 
elősegítik a kollektív gazdasá
gúk jövedélmének növelését, s 
a tagok jólétét. /

A földmivélésügyi miniszté
riumnak továbbá javasolnia 
kell a szegény- és középparasz
toknak sertéstenyésztő, és hiz
laló társulások létesítését. A 
földművelésügyi minisztérium 
tudományos szakkutató' intézed 
téi . az állattenyésztési kutató 
intézet, a Pasteur szérum ' és 
védőóltóanyag intézet., az' állat; 
kprtani , és állatközegészségügyi 
intézet és a mezőgazdasági ku
tatóintézet feladata a termeié-, 
kenység növelésével,- a sértések 
tenyésztésével, á betegségek le- 
küzdéséver és a takarmányok 
termesztésével, kapcsolatos ösz- 
szes Jterdések'Ámmlmány ozása.

Á határozat.végrehajtására a 
minisztertanács meirött' bizibtt- 
ság létesült, amely á'; hatáiö- 
zatbán megjelölt feladatok tel
jesítését irányítja, egybehan-: 
gólja és ellenőrzi.

TiszttárSai, b'ajtarsai határtalanul 
szedetik Szerjozsái- Mindent elkövet
nek, hogy visszanyerje látását. Égy 
híres szdtnprvost keresnek fel ősi ké
rik, kiséreijen meg mindent Szerjo- 
zSa érdekébett. Az, orvos vállalkozik 
is. Útközben sűrű kődbe , keverednek, 
ilyen időbén egyetlen; repülő sem kí
sérelné meg a repülést. Kólja azon
ban öntudatos, bátor repülő: akár
csak barátba, .És nagyon szereti 
Szerjozsát, ragaszkodik hozzá. Hatá
rozottsága. baráti szeretete, gyakor
lati tudása legyőzi a veszélyt és 
vák barátját a célhoz szállítja.

Az operáció sikerül. Kolja hűsége 
ás szeretete, az orvosprofesszor tu
dása visszaadja Szerjozsa látását. 
Szcrjozsa mindezt tudja és keményen 
elhatározza: ezután még jobban fog 
dolgozni, hogy megvédje a szovjet 
emberek békés, építő, boldog életét.

M &
A „Wdászrepillők” cimü szovjet 

film egyike azoknak a filmművészeti 
alkotásoknak, amelyek a szovjet em
berek magas erkölcsi színvonalát, ön
zetlenségét mély barátságát és önfel
áldozó munkáját örökítik meg, .A 
film eleven példája a szovjet embe
rek nagyszerű képességeinek, ame
lyekkel minden akadályt legyőznek 
Mindén em/eg jelenet értékes tanul- 
iág hazánk JirttaUóga sídmdra. A 
„VadAszrcpiaók” megtanít az igazi 
barátságra, fokozza öntudatunkai. 
hazaszeretetünket, a közös munka 
szüreteiét. Megtanít harcolni eredmé
nyeink tulszárnyaláiáért. dolgozó 
társainkért, a közös célért.

A ..VadászrcpillÖk" cimü uj szov
jet filmet a kolozsvári „Haladás’' és 
„Vörös Csillag” mozgó mutatja be.

(CR. f )
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A MNSz Szamosujvár-rajoni helyi szervezetei 
a vetési csata győzelméért

. Színház—Mozi _ Opera

A. Magyar Népi Szövetség he
lyi szervezeteire most az a 
nagyfontosságu feladat hárul, 
hogy az őszi szán tás-vetés ide
jén munkára mozgósítsák a dol
gozó földműveseket, s a tagok
nak személyes jó példát kell 
mutatniok a termény beszolgál
tatásban. E feladatok teljesíté
sében számos helyi szervezet 
kimagasló eredményekt ért el.

A mezőgazdasági munkák 
■ végzésére való mozgósításban 
szép eredményeket értek el a 
MNSz Szamosujvár-rajoni szer
vezetei. A jó munka magyará
zata az, hogy a vezetőségi ta
gok és az utcafelelősek alapo
san áttanulmányozták a RMP 
KV és a minisztertanács hatá
rozatát és annak alapján fzer- 
vezték meg a tennivalókat. Az 
embertől-emberig menő felvilá
gosító és mozgósító munkát 
azok a vezetőségi tagok és utca
felelősök végezték és végzik, 
akik személyes példát mutatnak 
a föld megművelésében. Szent- 
márton faluban például Kiss 
István elnök, Vladár Jenő és 
Fazekas János végrehajtóbi
zottsági tagok idejében teljesí
tették a vetési tervet. Példáju
kat követve, a falu dolgozói 
október 6-ig befejezték az őszi 
vetést. Eredményesen dolgozott 
a MNSz kékesvásárhelyi szer
vezetének vezetősége is. Ördög- 
keresztáron Koszorús Ferenc,

- Széleskörii takarékossága mozgalom 
Midi a W^Sz kerületi szervezetei között

A Magyar Népi Szövetség III. 
kerületi szervezetének aktivistái az 
október ll-i taggyűlésen részletesen 
foglalkozták a takarékbetéti-mozga- 
lom fontosságával. .A taggyűlésen 65 
szervezeti tag vett részt, akik öröm
mel vállalták, hogy szervezeti utón 
igyekeznek bekapcsolódni a taka
rékossági mozgalom népszerűsítésé
nek munkájába. A III. kerület szer

Kispujonban Lénárt .György, 
Bírtalan József, Kovács István 
és Lénárt Márton már szeptem
ber 28-án teljesítették a vetési 
tervet.

Szamosujvár : rajonban a 
MNSz szervezetek tagjai ebben 
az évben is példát mutatnak a 
terménybeszolgáltatásban. 12 
helyi szervezet között versenyt 
indítottak, mig a többi helyi 
szervezetnél a tagok, egyéni 
versenyben végzik a beszolgál
tatást. Szentmárton, Kékesvá- 
sárhely. Szék, Bonchida, Ken- 
dilóna és más falvakban már 
100 százaiéban eleget tettek a 
MNSz-tagok hagymabeszolgál- 
tatási kötelezettségüknek.

A sok jó eredmény mellett 
hiányosságokat is találunk a 
MNSz helyi szervezetek mun
kájában. Ezeket sürgősen ki kell 
küszöbölniök a vetési csata jó 
menete érdekében.. Egyes ve
zetőségi tagok és utcafclelősök 
jó példamutatás helyett ma
guk is lemaradnak a mezőgaz
dasáp munkák végzésében, nem 
fordítanak gondot a szervezeti 
élet állandó megjavítására. Ez
zel magyarázható,: hogy Sza- 
mosujváT-rajonban az elnökök 
értekezletén mindössze ■ három 
helyi szervezet képviseltette 
magát. A többi helyi szervezet 
elnökei a mezőgazdasági ' mun
kák sokaságára hivatkozva, nem 
jöttek el, pedig az értekezletet a 

vezetének ’ aktivistái elhatározták, 
hogy versenyre hívják a. I., II., IV. 
és az V. kerületben dolgozó aktivis
tákat. A versenyprogram összeállí
tásakor a következő pontokat tüz- 

■ ték ki: ■ . ■ ..... ■■ ■ ■ ■■
- 1. Az aktivisták minél szélesebb 
körben népszerűsítsék kerületeikben 
a CEC, illetve a takarékbetétek lé
nyegét; . ■

tartományi iroda a mezőgazda
sági munkák megjavítására 
szervezte.

Uj, az eddiginél nagyobb 
feladatok állanak a MNSz he
lyi szervezetei előtt. Ismertet
niük kell a tagokkal a RMP 
KV és a minisztertanács hatá
rozatát, hogy idejében befe
jezést nyerjen az őszi vetési 
munka. Mozgósitaniok kell a 
tagokat a terménybeszolgálta- 
tásra is. Széleskörű politikai 
nevelő munkát kell végezniük 
a tartós mezőgazdasági társu
lások szervezéséért s azért, hogy 
minden dolgozó földműves tisz
tán, lássa a mezőgazdaság szo
cialista átalakításának jelentő
ségét.

Magától értetődik, hogy e 
feladatokat a MNSz helyi szer
vezetek vezetőtagjai és az utca- 
felelősök csak abban az esetben 
tudják megvalósítani, ha állan
dóan tanulnak, képezik magu
kat. Azok az utcafclelősök, akik 
nem gyarapítják ismereteiket, 
lemaradnak, nem tudnak lépést 
tartani a tömegek politikai fej
lődésének ütemével. Ezért a he
lyi szervezetek vezető-tagjai és 
az utcafelelősök tapasztalat
cseréken adják át ismereteiket 
egymásnak. A hátul kullogók 
kövessék az élenjárók példáját, 
mert igy a jövő esztendei több 
kenyérért folyó csata győzelmét 
szolgálják.

2. A MNSz-tagok közül 1951 no. 
yember 7-ig legalább 15—50 betéti 
tagot szervezzenek be.

A többi kerületek aktivistái öröm 
mel fogadták a kihívást és máris 
hozzáfogtak ' a vérsenypontok valóra, 
váltásának munkájához.

Seress Istvánná,
, levelező

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Pénteken, október 19-én: Pillangó- 

kisasszony.
Vasárnap, október 21.én- Traviata.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Október 21-én, vasárnap este 8 

órakor: Bánk bán.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, október 19-én este 8 

órakor: Üzenet az élőknek. (Tizen, 
egyedszer.)

Szombaton, október 20-án este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyvened- 
ezer.)

I Vasárnap, október 21.én délután 3 
órakor: Mezítlábas menyasszony.

| (Hetvenegyedszer.)
Szerdán, október 24-én, este 8 óra

kor: Romeo és Júlia.. (Negyvenegyed
szer.) ’

Pénteken, október ■ 26-án, este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven
kettedszer.)

Szombaton, október 27-én, este 8 
órakor: A második arcvonal mögött. 
(Huszonegyedszer.)

Vasárnap, október 28-án, este 8 
órakor: Üzenet az élőknek. (Tizen
kettedszer.)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BÁB
SZÍNHÁZ MŰSORA: ,

Szombaton, október 20-án délután 
3 órakor: Terülj táska.

Vasárnap, október 2Lén délelőtt 11 
órakor: Terülj táska.

Közlemények
VARHATŐ IDŐJÁRÁS. Több

felé reggeli köd, valószínűleg már 
több felhő. Mérsékelt délkeleti-ke
leti szél. Az éjszakai fagy gyengül, 
a nappali hőmérséklet nem változik 
lényegesen., Kolozsváron csütörtökön 
hajnalban —5 fok (mínusz 5 . fok), 
délben 15 fok volt, a légnyomás 767 
mm., süllyed. :

Aprolsirtetés.;
IKER gyermekkocsi eladó. Vörös' 

Hadsereg-utja 127 szám. — KOM
BINÁLT. szoba és konyhabútor el- ■ 
adó. Dosztojevszkij-utca 16, ajtó 9 
(volt Zápolya-utca).

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ; A papa vaká

ciózik. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra. 
kor matiné.

„AUGUSZTUS 23” (volt Uránia) 
MOZGÓ: Utcai ismeretség- Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 9 és 11 órakor matiné. 
Csütörtökön és pénteken 10 órakor 
matiné-

NÉPMOZGÓ (POPULAR). Szikrák- 
(Kinai müvészfilm). Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A pus
kás ember. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Va
dászrepülők. Előadások kezdete: 4, 6, 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11.30 óra
kor matiné.

HALADÁS MOZGÓ (volt Capitol): 
Vadászrepülök. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt H 
órákor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Okt. 18—21.ig: 
Híradó — Az orosz fény •— Évsza
kok — Az úszás — Kotofei a kandúr 
cica (színes rajzfilm).

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE! •
Kérjük, hogy hátralékaikat a 
birtokukban lévő csekklapon 

mielőbb küldjék be. ■■

FELHÍVJUK BIZOMÁNYO- 
. SAINKAT, • 

hogy elszámolásaikat sürgősen 
küldjék be. ,, VILÁGOSSÁG" 
kiadóhivatala, Kolozsvár, Mo. 

lotov-utcá 16 szám. ‘

Négymillió lej értékű hulladékot dolgozott fel 
ebben az évben á „Mihai Emihescu" szövetkezet

S PORT
A SPORTSIKEREK — A BEKEHARG SIKEREI

A tordai „Mihai Eminescu" bőr
ipari termelőszövetkezet az utóbbi 
időben rohamos: fejlődésnek indult.

A szövetkezet tagjainak a meg
alakulást követő időkben komoly ne
hézségekkel kellett megküzdeniük. 
Nem volt megfelelő helyiségük s a 
felszerelés is nagyon; hiányos volt. 
Nehézség volt továbbá az, hogy a 
közös munka kezdetén elhanyagol
ták a helyi erőforrások felkutatá
sának kérdését és igy a kiutalt 
nyersanyag nem fedezte teljes egé
szében szükségletüket. Az elmúlt 
évben például megtörtént, hogy ' a 
bőripari szövetségtől a rossz szer
vezés következtében 1—2 ' hónapig 
egyáltalán nem kaptak nyersanyagot'. 
A szövetkezeti tagok rájöttek arra, 
hogy a termelésben beállt akadályért 
elsősorban ők a hibásak és nem a 
szövetség, mivel nem törekedtek a 
helyi erőforrások felkutatására, ha
nem várták, hogy kiutalt anyagot

A ROMÁN-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁBAN

Növekedik az ARLUS-tagok száma a 
„Higiena" fodrászipari szövetkezetben

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) A „Higiena" fotl- 
rásziparí termelőszövetkezet 
tagjai a Román-Szovjet Barát
ság Hónapjának ünnepélyes 
megnyitása után felavatták az 
ARLUS-sarkot. A pártalapszer
vezet segítségével s az ünnepi 
hónap lelkesítő hatására a szö
vetkezet dolgozóinak nagy több
ségét sikerült beszervezni 
ARLUS-tagnak. A Román- 
Szovjet Barátság Hónapja tisz
teletére az ARLUS vezetősége 
vállalta, hogy a ..Higiena" 
minden dolgozóját meggyőzik, 
hogy lépjen be az ARLUS-fn- 
gok sorába

November 7. tiszteletére az 
ARLUS-kör vezetősége 

kapjanak. Hanyagságuk következté
ben nem teljesíthették az évi ter
vet s az állami üzletekkel kötött 
szerződéseknek sem tehettek eleget.

Eme komoly hiányosságuk felszá
molására, ebben áz évben fokozot. , 

• tabb gondot fordítottak a helyi erő
források feltárásának kérdésére,. így. 
sikerült a tordai „Mihai' Eminéscu" 
'szövetkezet dolgozóinak ebben az 
évben több mint 4 millió lej értékű 
hulladékot feldolgozniok. Erre a 
célra külön osztályt létesítettek, 
ahol a hulladékból jóminőségű női, 
férfi és gyermekcipőket készítettek.

A szövetkezeti tagok,. hogy mun
kájuk menetét meggyorsítsák és a 
termelési folyamatot is tökéletesebbé 

i tegyék, á csoportmunkáról szalag- 
| rendszerre tértek át; Az uj munka
módszer bevezetésével a selejtet 
szinte minimumra csökkentették. A 
szalagban sokkal könnyebben ellen
őrizhették valamennyiük munkáját; 
A selejtes darabot minden esetben

nyelvtanfolyamot indít, ame
lyen a szövetkezet 25 tagja vesz 
részt.

Ugyanakkor a „Higiena*  
fodrászipnri szövetkezet AR 
LUS-köre örömmel értesült 
„Vi(adulci"-körének verseny 
kihívásáról, «, a versenyt elfo
gadta.

Szövetkezetünk dolgozóinak 
nugyrésze tudatában van an
nak, hogy a Szovjetunióval va 
ló barátságunk legfőbb biztosi
téka országunk felvirágzásának 
és békénknek. Ezért minden 
igyekezetükkel odahat mik, bogv 
az ARLUS-kör keretein belül 
egyre inkább elmélyítsék a szo- 
einlizinus nagy hazája iránti 
szeretetpt. Vattai Lajos 

visszaadják áz előző munkásnak s 
így már munkafolyamat- közben le
állítják a selejtes darab' előállítását. 
A szalag-rendszer bevezetésével a 
szövetkezet tagjainak sikerült az 
üzem termelékenységét 15 százalék
kal, a minőséget pedig 8 százalékkal 
megjavitaniok. A szalagban több 
munkás tűnt ki: Bakó Sámuel, Ba- 
ginean Ilié, Somlea Pavel és Tib- 
reá . Vasilé, ■ Ezek az élmunkások 
naponta "két-három normát teljesíte
nek.
; A szövetkezet vezetősége gondos
kodik a tagok szakmai neveléséről 
is. Ebben az évben például 10 mun. 
kast képeztek szakmunkássá a Kot- 
leár-féle szovjet módszer szerint. A 
szakmai előadásra pedig 35 munkás 
iratkozott be. Helyes lenne, ha a 
szövetkezet többi 22 beiratkozott ■ 
tagja is rendszeresen eljárna az elő
adásokra. Nagyobb szaktudással nem 
kétséges, még sokkal magasabb ered
ményeket érnének el.

MEGJELENT ' ‘

. Mindazok’ a sikerek, amelyeket a 
Szocializmus Nagy Országa és a 
népi demokráciák -az építés minden 
ágában felmutatnak, bizonyítják a 
kapitalista járom alól felszabadult, 
szabad és boldog emberek munka
lendületét. Ezek a sikerek, melyek 
a gazdaság,’ a kultúra és a sport te
rén egyaránt .mutatkoznak, a világ 
minden becsületes embere számára 
bizonyságul szolgálnak, mennyire, 
mélyrehatóan és igazán megvalósult 
a Szovjetunióban és a népi demo
kráciák országaiban a dolgozók sza
badsága.

Népköztársaságunkban, a legutóbb 
megrendezett nemzetközi atlétikai 
és kerékpár versenyeken újból meg
állapíthattuk, mennyire verőfényes az 
ut, amelyen a béke és. a demokrácia 
táborának országai haladnak és mi
lyen sötét szakadékba vezet a kapi
talizmus rendszere.’ Mindkét nem
zetközi verseny sportmozgalmunk 
legnagyobb ünnepe volt. Ismét ki
emelte a Szovjetunió sportjának 
rendkívüli értékét és a népi demo
kráciákét, amely a nagyszerű szov
jet tapasztalatokat alkalmazva, a 
folytonos fejlődés utján halad.

Ugyancsak a békeharc jegyében 
rendezték meg vasárnap a Magyar

KÉZILABDA MÉRKŐZÉST- IS RENDEZNEK A VASANAPT KETTŐS 
LABDARUGÓ MÉRKŐZÉS ELŐTT

KOLOZSVÁR. — A II. osztályú 
labdarúgó’ bajnokságban vasárnap 
kettős mérkőzés lesz Kolozsváron. 
Délután háromnegyed 2 órakor a 
krajovai Hadsereg a Lokomotiva 
ellen, mig fél 4 órakor a nagybá
nyai Vasas a kolozsvári Hadsereg 
ellen játszik. A kettős mérkőzés 
előtt ugyancsak a „Gh, Gheorhiii- 
Dej" sporttelepen kerül lejátszásra 
fél 1 órakor a Tudomány—Vörös 
Lobogó (Medgyes) 1. o-ztályn ké
zilabda mérkőzés is. A 11. osztály 
többi mérkőzései: Arányosgyéresen: 
Va-.-is—Lokomotív;, (Arad), Sz,-ben 
ben: Vasas—Lokomotiva (Nagyvá 
rád). Medgycscn: Láng—Láng (Lu

Népköztársaság—Csehszlovák Köz
társaság kettős labadarugó mérkő- 

’ zést is. „Azért- határoztuk el, hogy 
a két nagy válogatott csapat talál
kozóját Vitkoviceban rendezzük 
meg — mondotta' Vilem Mucha, a 
Csehszlovák' Állami Testnevelési és 
Sporthivatal. vezetője—. mert ez a 
város Csehszlovákia acél-szive. Az 
itten dolgozók erejük megfeszítésé, 

,vel dolgoznak és csodálatos ered- 
. menyeket érnek el a termelés terén.
Minden tekintetben 'megérdemlik 
tehát,, hogy ilyen .nagy .„nemzetközi 
sport eseményt láthassanak: Hegyi 
Gyula,- a magyar csapat vezetője a 
fentiekre igy válaszolt: „Mi is hasz
nosítani- fogjuk a Magyar Népköz
társaságban azokat a tapasztalato
kat, amelyeket itt a Csehszlovák 
Köztársaságban szereztünk. A na
gyobb vidéki ipari gócpontokban 
gyakrabban rendezünk majd mi is 
nemzetközi találkozókat olyan he
lyeken, ahol a dolgozók ötéves ter
vünkért, a szocializmus épitéséért, 
már eddig is igen komoly áldozato
kat hoztak. Minden erőnkkel azon 
leszünk, hogy a sporton keresztül is 
erősítsük a békefrontot és Ígérjük, 
hogy harcolni fogunk szilárdan a 
tartós békéért." 

pény). Resiciín: Vasas—Lokomotiva 
(Szatmári. Az I. osztályti bajnok
ságban: Bukarestben: Lokomotiva— 
Tudomány (Kolozsvár) és Láng— 
Dinamó (Sztálinváros). Nagyvára*  
dón: ICO—Tudomány (Temesvár). 
Aradon: UTA-Dikomotiva (Maros- 
vásárhely). Temesváron: Lokomotiva 
—Hadsereg (Bukarest). Petrozsény- 
ban: Láng—Dinamó (Bukarest),

Felelős szerkesztő: LzkZÁR JÓZSEF 
Sz<>rl:r’zfő<'g: norra.ut 6. H. cmcl‘’t.

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov.utca 16.

Telefon: 19-11.


